

看精彩擂台赛 听别样故事会
攻擂选手张梓露VS郑 好VS余方瑞

本期擂台赛主题

大家好！我是雾霾。也许，在你们人类的眼里，我是一种灾害、一种污染。但是我很明确地告诉你们，是因为你们人类，我才横空出世。其实，一棵树可以赶走我，一片绿色会给我重重的打击，可是，你们做了吗？同学们，让我们行动起来，保护环境，以“赶走雾霾”为主题，写一篇文章，题目自拟，字数不限。

雾霾请你离开

□淮北市淮纺路小学二（3）班 张梓露

在宇宙医院的门口，有一位身上灰蒙蒙、衣服破烂不堪、拄着拐棍的小老头。

他一到急诊室，就对医生说：“大夫，您能帮我看看病吗？”医生问：“你是谁？”那个小老头回答：“我是地球。”医生惊讶地说：“地球？在我的印象中，地球不是一颗蔚蓝色的星球吗？”“咳，别提了！”地球说：“自打我身上有了人类，他们就夜以继日地排放化学物质，汽车的尾气、烟花里的烟、化工厂的各个工厂排放出来的有毒物质，最后形成了雾霾。不信你看！”地球指着一块地方，医生拿起放大镜仔细地看了看，发现那里的天空不是那样蓝，而是灰蒙蒙的。

路上的行人都戴着口罩，急匆匆地走，学校里空无一人，小花小草垂下了头，枝头也没有小鸟在欢唱；再看看室内，走廊里有许多过滤门。咳咳咳，这种平常少有的声音在各种地域迅速蔓延开来，口罩成了必备之物，医院里的呼吸内科竟人满为患。看到这些症状，医生给地球开了份诊单：地球得了重症肺炎，建议人类立即停止排放各种有害气体，保护环境，清除雾霾。

很快，地球生病的事在人类之间传开了，他们开始反思：自己的行为对地球的伤害有多大。于是，人类开始了一系列的拯救家园行动，比如少开车多走路、少砍伐多植树，慢慢地，空气中的PM2.5一天比一天少，天一天比一天蓝，空气一天比一天清新，地球又变回了那颗蔚蓝色的星球。

指导老师 关磊

雾霾游记

□岳西县实验小学六（5）班 余方瑞

大家好，我是你们最近闻之色变的雾霾。听说，欧美一些发达国家近年来注重环保，提倡绿色发展，我的一些兄弟姐妹到了那儿都无法生存，根本进不了他们的空间，所以我一直不敢去。

今天，我来到美丽的大都市——上海游玩。虽然这里的高楼大厦很多，但它们挡不住我前进的步伐。随着熙熙攘攘的车流和人群，我轻松来到美丽的外滩，飞翔在空中欣赏潮起潮落的黄浦江。我迫不及待地跑到黄浦江面开始“冲浪”，啊！自由自在的感觉真好。粗线条的我没有注意到正在外滩上游玩的人，他们都皱着眉头，用手捂着嘴巴挤进了一家卖口罩的商店，除了正笑眯眯地数着钞票的老板，其他人都在数落我：“这雾霾来得真不是时候”，“是呀，感觉嗓子一点都不舒服”，“到处都是雾蒙蒙的，一点游玩的心情都没有了”……我羞愧地看着周围皱着眉头的人们，轻轻说了声“对不起”。周围的人们仍在抱怨我：“这讨厌的家伙……”，“真倒霉”……不少人还一边咒骂我，一边唾弃地朝地面吐着口水。

我愤怒了！不是因为他们抱怨我，而是因为明明是他们自己不注意环保。我生气地对这些人喊：“既然你们如此讨厌我，为何却要制造出我呢？正是因为你们人类的滥砍滥伐、超量排放、过度掠夺大自然的资源，只追求经济发展，不注意环保，才出现的我……其实，一棵树、一片森林都可以赶走我，都会给我沉重甚至致命的打击，可是你们做了吗？”听到这些，有些人若有所思，低下了高昂的头。

我喜欢在大城市游玩，那里无拘无束，我可以随心所欲肆意妄为。可是，看到人类抱怨的态度，我又羞愧又气氛。于是，我想要到风光旖旎的山区散散心，当我风尘仆仆地赶来，这里的巍峨大山挡住了我匆忙的脚步；我沿着山峦奔跑，一望无际的森林、成片的绿色使我魁梧的身形越来越小、力气越来越弱；我沿着河流疾走，清澈见底的小溪、两岸似锦的繁花绿树让我意志消沉，雄心散尽……我逐渐被融化、吸收，慢慢消失。或许，这样才是我最好的归宿。

来自大气层的信

□天长市实验小学六（2）班 郑 好

嗨，你们好！

每天开窗就能看见浓雾迷漫，白茫茫的一片，看不清花草，看不见日出，是不是感觉很好呢？哈哈，不用谢，这是我送给你们的“礼物”！

这可不是雾，这是霾。我还是很大方的哦，城市、村庄、田野……我都送了！可不要谢我，这可是我“返利”给你们的哦！

你们每天把各种气体排向我的身体；工厂高耸的烟囱不断地冒着浓烟，汽车屁股后面不断地喷着气体……烟熏火燎的，你们有没有考虑过我的感受！我的忍耐是有限度的！我曾给你们发送了预警，可你们还是无动于衷。我受不了了，我让大量的霾涌向城市、村庄、田野、高山……到处雾茫茫一片。我就在你的面前，而你有没有看到我生气的脸？

其实，我以前的脾气没这么坏的，大树兄弟和小草妹妹都是我的好朋友，每次你们惹我生气时，找它们谈谈心后心情会舒畅好多。可是现在大树也没有几棵了，小草也没有几根了，它们整天在废气里生活，也变得病怏怏的了，都快要死了，更别说和我谈心了。我看着自己越来越差的身体和病怏怏的兄弟姐妹，越看越气，我就忍不住发起火了。

其实，我之所以生气只是希望你们能够重视环境，给地球上的所有生物保留一个好的生存环境，让我们的家园更美好，没想到给你们带来这么大的麻烦，对不起！

我的心愿是：让我们携起手来，共同努力，保护环境，保护我们共同的家园。

下期擂台赛主题

科技和创新给我们的生活带来数不清的变化。比如，去年合肥地铁1号线的开通不仅让市民的出行方式有了新的体验，还极大地缓解了城市交通压力；除了乘地铁，出远门还可以乘高铁，不但乘车时间大大缩短，乘车体验也很舒适；还有智能手机的出现和普及，让信息沟通更便捷，让我们与家人、朋友的联系更加方便快捷……

那么，科技和创新给你的生活带来了哪些变化？请你选择一个或几个具体的事例，以“科技和创新带来的新变化”为主题，写一篇文章，题目自拟，字数不限。

注意：来稿请注明“擂台赛参赛作品”字样，写清学校、年级、班级、姓名、指导老师以及联系电话。
投稿邮箱：ahqnbxszk@163.com 截止日期：3月20日19:00。

上期冠军作品：《别样“新”年》

获奖理由：习作紧扣“别样”写出新意，紧随时代脉搏，不落窠臼。行文简洁，无论是遣词造句还是思想立意，都可称道。此文以“论文体”铺陈观念，陈述自己对怎样过春节的想法和主张，值得推荐。其实，本文写作特色上亦有“四新”：立意新，构思新，结构脉络新，流行词汇新。

如果在用词造句上再多一点童趣，多用符合儿童本真的语言，本文将会更完美。

点评人：长丰县阿奎利亚学校老师 张明虎